

Уважаемый Председатель!

Дамы и господа!

Я бы хотел вкратце представить опыт Армении в сфере борьбы с траффикингом в Армении.

Процесс организации и становления этой борьбы можно условно подразделить на три этапа:

I этап – до 2002 года: период осознания проблемы

II этап - 2002 -2007 годы: период формирования законодательного поля

III этап – с 2007г- до н/в: активная борьба с траффикингом по всем направлениям

Залогом успеха в борьбе с этим явлением в Армении послужило создание в 2007 году Совета по вопросам борьбы с траффикингом, который возглавляет вице-премьер Армении, и в который входят руководители всех заинтересованных в данной области министерств и ведомств. При Совете действует межведомственная рабочая группа, в которой участвуют также представители неправительственных и международных организаций. Осуществление работ данным образом, позволяет проводить непосредственное обсуждение всех возникающих вопросов между представителями заинтересованных организаций, и выносить их на высокий уровень – на рассмотрение Совета для принятия решений. Результаты, достигнутые за прошедший период, доказывают эффективность функционирования вышеупомянутых структур.

На сегодняшний день законодательство Армении практически полностью соответствует требованиям международных нормативно-правовых документов регулирующих данную сферу. Начиная с 2004 года, и по сей день,

Правительством периодически, на двух либо трехлетний срок утверждается Национальная программа борьбы с траффингом. В июле 2016 года была принята пятая по счету программа, предусмотренная на 2016-2018 годы.

Интенсивное развитие получила криминализация деяний связанных с траффингом. В целях развития и гармонизации уголовного законодательства Армении, принятая в 2003 году статья, предусматривающая ответственность за торговлю людьми, в последующие годы, претерпела ряд изменений и дополнений, последние из которых вступили в силу в 2011 году. В результате были установлены более строгие меры наказания за торговлю людьми.

В декабре 2014 года вступил в силу закон «Об идентификации и помощи лицам подвергшихся траффингу и эксплуатации». Указанный документ позволяет наиболее эффективно и целенаправленно предоставлять помощь жертвам траффинга, а также повышает результативность борьбы с этим преступлением. Всем идентифицированным лицам подвергшимся траффингу, независимо от того являются они гражданами Армении или нет, при наличии их добровольного согласия, предоставляется необходимая помощь, включая юридическую консультацию и защиту в суде, восстановление документов, бесплатное медицинское обслуживание, профориентацию и профподготовку, с последующим трудоустройством (по возможности), гуманитарную помощь и т.д. При необходимости, для граждан Армении, проводится работа также с их семьями и общинами с целью последующей успешной реинтеграции жертв траффинга. Для иностранных граждан, по возможности, организовывается их безопасная репатриация на родину.

Всем жертвам траффинга предоставляется конфиденциальное безопасное жилье в приютах, функционирующих под ведением НПО. Начиная с 2010 года, часть расходов на содержание таких приютов финансируется из государственного бюджета в рамках программы по социально-психологической реабилитации жертв траффинга.

Армения активно сотрудничает как со всеми международными организациями, имеющими мандат в этой сфере, так и со многими государствами региона. Налажено тесное взаимодействие между правоохранительными органами Армении и ряда стран назначения.

Уважаемые коллеги!

Результатом всех перечисленных мер явилось то, что в 2012 году Госдепартамент США в своем ежегодном докладе причислил Армению к первой группе стран, которые прилагают значительные усилия по борьбе с траффикингом и уже пятый год подряд мы удерживаем эту позицию.

Спасибо за внимание.